

市市政服务中心集中大排查、大整治市政设施安全隐患

# 下足“绣花”功夫 守护“脚下”安全

□记者 李瑞才 通讯员 杨尚昆 文/图

本报讯 近段时间以来,市市政服务中心集中开展市政设施安全隐患大排查、大整治行动,切实做到安全隐患“早发现、早排查、早整治、早消除”,严防安全事故的发生,全面筑牢城市运行安全防线。

“我们严格遵循‘全面覆盖、突出重点’原则,通过定时、定岗、定人,对中心城区所辖道路开展高密度巡查,实地勘测路面病害情况,制订修复方案,充分发挥道路综合养护车高效作业优势,对发现的路面坑槽、破损问题及时进行维修,高标准开展道路修复工作。”该中心相关负责人介绍,4月以来,该中心采取“白+黑”的工作方法,以“小故障立即改,大故障当天修”为目标,重点对辖区内主次干道、商业街、学校及居民区的照明设施进行全面排查,迅速处理各类路灯故障,确保照明设施亮灯率、完好率双达标;持续加大排水设施管护力度,聚焦重点商业大街、餐饮聚集区等易堵点位,全力疏通城市“血脉”,保障排水顺畅;持续开展窨井盖专项整治行动回头看行动,对轻微破损井盖,现场加固修复;对松动、老化的防坠网立即补装或更换。

截至目前,该中心已累计完成中心城区八一大道、五一路、六一路等主次干道沥青路面维修340平方米,人行道维修75平方米;完成路灯灯头维修145盏、处理路灯线路故障55处,更换路灯井盖14座;完成窨井盖更换20座、水算33座,处理冒水点46处,清淤、疏通管网410米。该中心相关负责人表示,该中心将持续强化中心城区市政设施的精细化管理和维护,在城市管理上下足“绣花”功夫,着力解决群众反映的急难愁盼问题,持续深入开展市政设施安全隐患排查整治,确保市政基础设施安全运行,守护“脚下”安全。



工人在维修路面。

## 我市公开征集中小学校服采购领域突出问题线索

□记者 田亚楠 通讯员 刘镇嘉

本报讯 为进一步规范校服采购管理,保障学生及家长权益,4月18日,周口市教育体育局依据《教育部关于进一步加强中小学校服管理工作的意见》《河南省教育厅关于持续规范中小学校服管理工作的通知》等相关要求,自即日起至2025年12月31日,面向社会公开征集校服采购领域突出问题线索。

此次重点受理的问题线索包括多个方面:一是采购程序违规,包括未按规定公开招标、擅自指定供应商等行为;二是违规收费及腐败问题,如强制或变相强制购买校服、收取不合理费用,以及校方人员收受贿赂等;三是校服质量问题,涉及未执行国家标准、未公示质量标准及检测结果等;四是执行备案问题,包括采购未在有关部门监督下进行、资料收集整理不全等。

周口市教育体育局呼吁广大群众积极参与监督,举报需遵循一定原则,举报人应实事求是,提供学校名称、问题描述、证据材料等具体线索,鼓励实名举报,相关部门将对个人信息严格保密。对征集到的问题线索,周口市教育体育局将坚持从严从快查处,严肃追究违规单位及人员责任,切实整治校服采购领域突出问题,营造良好的教育环境。

## 周漯携手共拓文旅合作新空间



4月18日,市民在观看漯河特色非遗产品展。由漯河市文化广电和旅游局、周口市文化广电和旅游局主办的“食品名城·字圣故里”——漯河文旅(豫中南)推介会当日在周口开元万达广场举办。近年来,漯河市文旅产业发展迅速,相继形成了以南街村景区为代表的特色乡村游,以河上街景区为代表的特色休闲游,以许慎文化园景区、小商桥景区为代表的特色文化游等旅游品牌。

记者 黄佳 摄

## 我市组织开展第七届健康科普技能大赛

市级初赛、决赛将于近期择日举办

□记者 郑伟元

本报讯 为积极推动“医心向党、医心为民”,强化健康知识普及行动,营造良好健康科普氛围,促进居民健康素养水平全面提升,市卫生健康委等部门近期组织开展第七届周口市健康科普技能大赛。据了解,各县(市、区)及市直医疗卫生单位初赛已于4月20日结束。市级初赛、决赛将于近期择日举办。

此次大赛分为表演类(个人表演、舞台表演)和健康科普作品(视频类、音频类、图文类、网络账号类)两大类。我市各级医疗卫生机构、疾控中心及健康教育机构从事预防、护理、保健和基本医疗服务工作的人员,具有执业(或助理)医师资格、护士或乡村医生资格的人员均可参赛。作品选题主要围绕《中国

公民健康素养——基本知识及技能(2024年版)》相关内容,重点关注“节气与健康”“体重管理”、儿童健康“五小”、老年“六健”、精神卫生、传染病防控等健康选题,提升全人群健康素养水平。表演类将评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖,健康科普作品类将评选出一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖。

此次大赛由市卫生健康委、市科技局、市总工会、市科协主办,市疾控中心、市中心医院、市卫生健康工作服务中心承办。

此次大赛旨在进一步增强全市医疗卫生健康单位医务工作者开展健康科普的积极性和主动性,不断提高开展健康科普的专业能力素质,打造优质健康科普作品,营造全社会、全人群关注健康科普的良好氛围,提升居民健康素养水平。

## 市教育体育局巡考组

### 巡视指导市直考点中招理化生实验操作考试工作

□记者 田亚楠 通讯员 刘镇嘉

本报讯 为确保我市2025年中招理化生实验操作考试平稳运行,4月17日,周口市教育体育局相关负责人带领巡考组,深入市直考点对中招理化生实验操作考试工作进行全面巡视与指导。

巡考组一行来到周口市第十九初级中学考点,对考场设置、考试秩序、考试安全、学生考试过程、教师评判流程等关键环节进行了细致的实地察看。特别是对考生抽签、评分和成绩登统等重要环节,给予

了高度的关注与监督,确保考试的公平、公开、公正。

据了解,我市2025年中招理化生实验操作考试已于4月7日开始,到4月30日结束。全市共有131024名考生报名参加。全市共设置76个考点,组织5460场考试,每个考场均严格落实“三固定一调整”的考试模式,即考题固定、考试器材固定、监考教师固定,并在每场实验考试结束后随机调整实验台号,以确保考试的公平性与公正性。此外,考生的考试成绩当场公布,考卷也采取随机抽取的方式确定,进一步增强了考试的透明度与公信力。